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Orbán sálja és a

schengeni vesszőfutás

Mark Rutte holland miniszterelnök gyakorlatilag felmosta a 

padlót Romániával, amikor annak ellenére, hogy az EU ösz-

szes intézménye elismeri: Románia minden szempontból 

felkészült a schengeni csatlakozásra, romániai látogatása 

során – egyértelműen belpolitikai okokból – még mindig a 

jogállamiság homályos, nehezen megfogható problémáját 

hozta fel ürügyként arra, miért ódzkodik az idei csatlakozás 

támogatásától. A román külügy határozott reakciója azonban 

elmaradt, föl sem merült, hogy emiatt a bukaresti holland 

nagykövetnél fejezze ki nemtetszését. Gerhard Karner oszt-

rák belügyminiszter is felmosórongynak használta Romániát, 

amikor ugyancsak a schengeni bővítés ellen emelt szót, arra 

hivatkozva, hogy amúgy is meg kell reformálni az egész rend-

szert. A román külügy azonban ezúttal is bátran hallgatott.

A svéd szociáldemokraták és a Svéd Demokraták nevű párt 

is kivikszolta a járólapot az országgal, amikor a Romániából 

érkező bevándorlók jelentette biztonsági kockázatokra hivat-

kozva jelezték: nem támogatják az ország felvételét a schen-

geni övezetbe. A román külügyminisztérium viszont nem 

érezte szükségét, hogy elbeszélgessen a svéd nagykövettel.

A magyar nagykövetet viszont megkereste a román külügy, 

hogy nemtetszését fejezze ki. Nem mintha Magyarország 

ellenezné Románia schengeni csatlakozását. Ennél egy Bu-

karest által jóval súlyosabbnak ítélt ügy volt az ok: az, hogy 

Orbán Viktor magyar miniszterelnök nyakában olyan szurko-

lói sál lógott a magyar–görög barátságos meccsen, amelyen 

történetesen Nagy-Magyarország kontúrjai is láthatók.

Persze szó sincs arról, hogy azt szeretnénk, ha állandóan 

berángatnák a különböző országok nagyköveteit a bukaresti 

külügybe – éppen ezért tekinthető aránytévesztésnek a ro-

mán külügyi reakció. Hiszen a sál semmilyen formában nem 

irányult sem Románia, sem egyetlen más szomszédos ország 

ellen. A bukaresti – majd kĳ evi és pozsonyi – diplomáciai 

reakciók lavináját egy újabb, a sajtó által generált hisztéria-

kampány indította be, a bukaresti sajtóorgánumok egymásra 

rálicitálva próbálták románellenes provokációnak és revi-

zionista gesztusnak beállítani az esetet. Az egyik csatorna 

odáig ment, hogy megállapította: Nagy-Magyarország nem 

más, csupán „revizionista eszme”. Pedig hát a Trianon előtti 

Nagy-Magyarország léte nem egy eszme, hanem egyszerűen 

történelmi tény, bármennyire is igyekeznek ezt egyes törté-

nelemhamisító körök tagadni. Persze az is tény, hogy ha egy 

vezető politikus visel ilyen sálat, az jobban felhívja a fi gyel-

met, mint ha egy egyszerű szurkoló, de ettől még egyszerre 

ostobaság és aljasság riadókürtöket fújni, mintha Budapes-

ten máris kiadták volna az utasítást, hogy a honvédség lépje 

át a trianoni határt. A történelmi Magyarország térképének 

közszemlére tétele a két világháború között még valóban a 

hivatalos politikaként alkalmazott revizionizmust jelentette, 

ma már azonban régóta nem. (Igaz, ma is vannak irredenták, 

de csupán egy jelentéktelen szubkultúráról van szó.)

Így aztán szó sincs szándékos provokációról, a szurkolói 

sál – és bármilyen tárgy, amelyen a térkép látható –, normá-

lis, senki ellen sem irányuló gesztus, amely a magyar nemzet 

határok fölötti összetartozását jelzi, nem azt, hogy határokat 

akarnánk módosítani. Ennek a meg nem értése, illetve az el-

utasítása az empátia kisebbségi komplexusból fakadó teljes 

hiányát jelenti, másrészt azt jelzi, hogy Bukarest nem teljesen 

őszinte, amikor a kétoldalú viszony rendezéséről beszél.

Elvégre a megbékéléshez vezető út egyik első lépése ép-

pen az lenne, hogy elfogadjuk: nem ugyanúgy vélekedünk 

bizonyos történelmi eseményekről. Amit az egyik nemzet po-

zitív fordulatnak tart, az a másik számára tragédiát jelenthet. 

A nyertes pedig lehetne nagyvonalú is a vesztessel szemben.

A kétoldalú kapcsolatok javítását így román részről az se-

gítette volna elő, ha nem ülnek fel a bukaresti sajtó által ger-

jesztett uszításhullámra, és nem adnak ki nyilatkozatot egy 

jelentéktelen ügy miatt. Persze tudjuk: mindez nem egyéb, 

mint pótcselekvés. Mivel a befolyásos nyugati országokkal 

szemben nem mernek határozottan fellépni, a szomszédos 

Magyarország vegzálásával próbálják elhitetni, hogy a kor-

mány a helyén van, és megvédi az ország – egyébként senki 

által nem fenyegetett – területi épségét. Az egész kiválóan al-

kalmas a fi gyelemelterelésre a schengeni csatlakozás körüli 

újabb lehetséges kudarcról, illetve a gazdasági nehézségek-

ről. Ha esetleg mégsem erről van szó, akkor nagy a baj. Elvég-

re mit mondhatnánk egy országról, amely már egy szurkolói 

sáltól is fél? Tényleg csak azt kívánjuk mindenkinek, aki most 

hisztériarohamot kapott, hogy az legyen a legnagyobb gond-

ja, milyen sálat visel éppen Orbán Viktor.

Ennél bonyolultabb problémák kezelésére ugyanis a jelek 

szerint nemigen képesek.
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Közösen készülnek karácsonyra 
az erdélyi városokban. A szór-
ványnak számító Kolozs megyei 
Szamosújváron idén először 
állít adventi koszorút a főtéri 
kisparkban, és gyújt közösen 
gyertyát advent négy vasárnap-
ján a város magyarsága. Nagyvá-
radon és a székelyföldi városok-
ban is lesz adventi koszorú és 
közös ünneplés.
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E
lső alkalommal szerveznek ma-
gyar adventi ünnepségeket Sza-
mosújváron, a Kolozs megyei 

város magyarsága a főtéri kisparkban 
gyújtja meg minden egyes vasárnap a 
soron következő gyertyát – adta hírül 
az RMDSZ helyi szervezete. A szövet-
ség Kéz a kézben névvel hirdette meg 
adventi programját, melyet az egy-
házak, oktatási intézmények és civil 
szervezetek közreműködésével szer-
vez. A négy egymást követő vasárnap 
tartandó rendezvény újnak számít, 
ugyanis első alkalommal szerveznek 
hasonlót a szórványnak számító Sza-
mosújváron. A programsorozat kere-
tében a főtéren állítják fel az adventi 
koszorút, melyen vasárnapról vasár-
napra megnyújtanak egy gyertyát – 
tájékoztatnak a szervezők. Mint írják, 
a programsorozat advent első vasár-
napján, november 27-én kezdődik a 
református templomban tartott isten-
tisztelettel, ahonnan a közösség kivo-
nul a főtérre, és meghitt körülmények 
között meggyújtják az első adventi 
gyertyát. Advent második vasárnap-
ján, december 4-én a római katolikus 
templomból indul a gyertyagyújtó 
menet, míg a következő, harmadik 
adventi vasárnap, december 11-én az 
örmény katolikus mise előzi meg a 
közös adventi gyertyagyújtást a helyi 
székesegyházban. Advent negyedik 
vasárnapján, december 18-án ismét 
református istentisztelettel és közös 
gyertyagyújtással zárul a program-
sorozat. Az adventi istentiszteletek 
minden alkalommal 17 órakor, a 

gyertyagyújtások pedig advent első 
két vasárnapján 18, míg a két utol-
só vasárnap 18.15-kor kezdődnek. A 
szervezők az adventi programsorozat 
alatt szeretetcsokit is gyűjtenek a rá-
szorulók számára. Az alig több mint 
20 000 lakosú Szamosújváron a la-
kosság mintegy hat százaléka magyar 
nemzetiségű.

Idén is lesz adventi koszorú 
Nagyváradon
Immár hatodik alkalommal állít ad-
venti koszorút a nagyváradi Szent 
László téren a Szent László Egyesület 
és a Nagyvárad és a Régió Turizmu-
sát Népszerűsítő Egyesület (APTOR) 
is, idén is a megszokott helyszínen, a 
Szent László-templom mellett állítja 
fel a várakozás szimbólumát. A ha-
gyományokhoz híven mindenik va-
sárnap ünnepélyes gyertyagyújtást 
szerveznek, a különböző felekezetek 
képviselői és kórusai szolgálnak. Az 
első gyertyát november 27-én, va-
sárnap 17.30-kor kezdődő esemény 
keretében lobbantják lángra. Az el-
múlt évben tartott hagyományterem-
tő szándékú rendezvény után, idén 
is szervez adventi gyertyagyújtást a 
Marosvásárhelyért Egyesület, mely 
idén is a Bolyai téren állítja fel az 
adventi koszorút. A marosvásárhe-
lyi történelmi egyházak képviselői 
itt tartanak majd áhítatot, ünnepi 
műsort és gyújtják meg a várokozás 
gyertyáit az ünnep előtti vasárnapo-
kon 16.30-tól. Advent első vasárnap-
ján a római katolikus, a második va-
sárnapon az unitárius, harmadikon 
az evangélikus, a negyediken pedig 
a református egyház képviselői szol-
gálnak az eseményen. A hagyomá-
nyokhoz híven Szovátán is gyújtanak 
gyertyát advent idején a történelmi 
egyházak képviselői.

Helyi zenekarokkal
várakoznak Gyergyóban
Hagyománya lett a közös gyer-
tyagyújtásnak Gyergyószentmikló-
son is, ahol idén a gyergyószentmik-
lósi zenekarok tolmácsolják majd az 
adventi gondolatokat a főtéren felál-
lított adventi koszorúnál. „Nagy örö-
münkre szolgál, hogy az idei adventi 

várakozási időt szebbé, gazdagabbá 
tehetjük, hiszen ez városunk egyik 
legnépszerűbb rendezvénye bensősé-
ges, családias hangulatával. Idén is 
Gyergyószentmiklós több kórusával, 
zenekarával együttműködve szervez-
zük meg az alkalmakat, ugyanakkor 
a történelmi egyházak is biztosítják 
a lelki útravalót” – vetítette elő Fó-
rika Sebestyén, a Gyergyószentmik-
lósi Művelődési Központ igazgatója. 
Elmondta, advent első vasárnapján 
19.15-kor kezdődik az ünnepség. Az 
adventi gondolatokat a város zeneka-
rai, sorrendben a Teddy Queen, a No 
Sugar, a Bagossy Brothers Company 
és a 4S Street tagjai tolmácsolják, a 
szervezők meglepetéssel is készülnek 
a résztvevők számára. Csíkszeredá-

ban november 27-én, advent első va-
sárnapján Urbán Erik, az erdélyi fe-
rences rendtartomány főnöke mond 
áldást a városi adventi koszorúnál, 
az ünnep fényét a csíksomlyói kórus 
emeli. Székelyudvarhelyen advent 
első vasárnapján a Szent Miklós Ró-
mai Katolikus Plébánia részéről Ft. 
Márton József főesperes-plébános 
gondolatai és a Balázs Ferenc vegyes 
kar előadása szolgál kellő nyitány-
ként az adventi koszorúnál.

Gyertyákkal díszített koszorút 
legelőször Johann Hinrich Wichern 
(1808–1881) misszióalapító evangé-
likus lelkész készített 1839-ben, az 
általa alapított hamburgi Rauhen 
Haus gyermekotthonban. Közel egy 
évszázadig az adventi koszorút csak 
evangélikus, főleg ifj úsági körökben 
ismerték és használták; széles körű 
elterjedése az 1930-as évekre tehető; 
ehhez a virágkötők is nagymérték-
ben hozzájárultak. A négy gyertya 
advent négy hetét és ezenfelül négy 
fogalmat jelképez: 1. hit, 2. remény, 
3. öröm, 4. szeretet.

ELSŐ ALKALOMMAL ÁLLÍTANAK ADVENTI KOSZORÚT SZAMOSÚJVÁR FŐTERÉN

Közös ünnepvárások Erdélyben

FO
TÓ

: 
B

A
R

Ó
TI

 K
A

TO
LI

K
U

S
 E

G
Y

H
Á

Z
K

Ö
Z

S
É

G
/A

R
C

H
ÍV

 

Az adventi koszorú négy gyertyája a hitet, a reményt, az örömöt és a szeretetet jelképezi

 » Közel egy évszázadig az 
adventi koszorút csak evan-
gélikus, főleg ifjúsági körök-
ben ismerték és használták; 
széles körű elterjedése az 
1930-as évekre tehető.


